
Resoconti Consiliari — 8197 — Consiglio Regionale della Sardegna 

VI LEGISLATURA 
	

CCCXIV 	 19 DICEMBRE 1973 

CCCXIV SEDUTA 

MERCOLEDI' 19 DICEMBRE 1973 

Presidenza del presidente CONTU 

INDICE 

Comunicazioni del Presidente . 

Congedi 	  

. 	8197 

 

8197 

 

Disegni dl legge (Annunzio di presentazione) 	. 	8197 

Mozione (Annunzio) 	 . 8198 

Per i fatti di Fiumicino: 

8198 

8199 

La seduta è aperta alle ore 19 e 30. 

MELIS PIETRINO, Segretario, dà lettura 
del processo verbale della seduta precedente, 

che è approvato. 

Congedi. 

PRESIDENTE. Comunico che i seguenti 
consiglieri hanno chiesto congedo per motivi 
di salute: Dettori, 20 giorni; Arru, 20 giorni. 
Se non vi sono osservazioni, questi congedi 
si intendono concessi. 

Comunicazioni del Presidente. 

PRESIDENTE. Do lettura di una lettera 
del Rappresentante del Governo, indirizzata al  

l'onorevole Presidente del Consiglio Regionale 
della Sardegna, avente per oggetto il disegno 
di legge regionale 20 giugno 1973. «Provviden-
ze creditizie a favore della cooperativa agrico-
la»: 

«Si fa seguito al fonogramma n. 0551/16.6 
in data 13 luglio c.a., con cui si comunicava il 
rinvio del disegno di legge regionale indicato 
in oggetto, per non essere stato il medesimo 
sottoposto al preventivo esame della Commis-
sione C.E.E. Al riguardo, la Presidenza del 
Consiglio dei Ministri mi incarica di comuni-
care che, non avendo la predetta Commissione 
ancora espresso alcun parere in merito, consi-
derata l'importanza della normativa ivi conte-
nuta, ed aderendo, altresì, alla clausola di ur-
genza, il Governo ne consente l'ulteriore corso, 
senza necessità di una nuova deliberazione da 
parte di codesto Consiglio. Codesto Ente dovrà, 
peraltro, impegnarsi ad adeguare il provvedi-
mento di cui trattasi agli eventuali rilievi del-
l'esecutivo comunitario. Prego favorire un cor-
tese cenno di riscontro ed assicurazione». 

Annunzio di presentazione di disegni di legge. 

PRESIDENTE. Annunzio che sono stati 
presentati i seguenti disegni di legge: 

«Convalidazione del Decreto del Presidente 
della Giunta regionale n. 118 del 30 luglio 
1973, relativo al prelevamento della somma di 
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£. 20.000.000 dal fondo di riserva per spese 
impreviste a favore del capitolo 11153 dello 
stato di previsione della spesa del bilancio del-
la Regione per l'anno finanziario 1973». 

«Istituzione di un fondo speciale per la 
tutela dei livelli produttivi ed occupativi del 
settore industriale». 

«Norme interpretative legge regionale 
giugno 1971, n. 9». 

«Oneri relativi all'esercizio, manutenzione 
e sorveglianza delle opere idrauliche di secon-
da categoria». 

«Convalidazione del Decreto del Presidente 
della Giunta regionale n. 119 del 31 luglio 1973, 
relativo al prelevamento della somma di 
£. 12.500.000 dal fondo di riserva per spese im-
previste a favore del capitolo 11162 dello sta-
to di previsione della spesa del bilancio della 
Regione per l'anno finanziario 1973». 

Annunzio di mozione. 

PRESIDENTE. Si dia annunzio della mo 
zione pervenuta alla Presidenza. 

MELIS PIETRINO, Segretario: 

«Mozione - Lippi - Anedda - Chessa - Frau 
sulle conseguenze della crisi del petrolio in 
Sardegna». (62) 

Per i fatti di Fiumicino. 

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, credo 
che il Consiglio regionale non possa non far 
sentire la sua voce sulla terribile vicenda che, 
per ore, ha tenuto nell'angoscia l'umanità. 

Quanto avvenuto a Fiumicino prima, e 
poi ad Atene e Damasco, è stata una tragedia 
senza senso, un atto indiscriminato e crudele, 
fuori da ogni norma di convivenza umana. 

Non vi sono, credo, parole di condanna 
e di esecrazione sufficienti per azioni di que-
sto genere. 

Si è trattato di un attacco portato contro 
persone ignare ed innocenti. Di un attacco 
compiuto proditoriamente contro tutto ciò che  

porta verso una soluzione ragionevole di coe-
sistenza, di cooperazione, di pace. Di un at-
tacco compiuto alla vigilia del tanto at-
teso incontro di Ginevra dove, finalmente, a-
rabi e israeliani, per la prima volta, dovevano, 
appunto, parlare di pace. 

Atti insensati come questo, e nel quale 
siamo stati anche noi, come sardi, direttamen-
te coinvolti, non giovano a nessuno. Tanto 
meno giovano a un popolo, quello palestinese, 
per la buona causa del quale questi terroristi, 
arrendendosi, hanno dichiarato di avere agito. 

Quelle bombe lanciate a Fiumicino, quelle 
bombe lanciate con odio contro gente pacifi-
ca e inerme, hanno colpito anche quanti han-
no sempre cercato una soluzione ragionevole 
e giusta del dramma palestinese; quanti han-
no esercitato ogni azione e compiuto ogni sfor-
zo per capire quali tensioni, quali legittime 
aspettative stavano e stanno dietro le lace-
razioni di un popolo diseredato e disperso; 
quanti hanno sempre lavorato per la causa 
della pace, per il trionfo della ragione. Essi, 
oggi, devono amaramente registrare un tradi-
mento dei più feroci. 

Non bisogna, è vero, lasciarsi prendere la 
mano da condanne generalizzate e neppure ci 
si può arrendere dichiarando il fallimento di 
una politica di pace. Bisogna, ora, più di pri-
ma, riaffermare la supremazia della ragione 
sulla violenza, ribadire ancor più fortemente, 
e con maggiore decisione, che non è con que-
sti atti privi di senso, con la pura violenza, che 
possono essere risolti i contrasti della società 
umana e delle Nazioni. 

E' per questo che generale, ferma e seve-
ra deve essere la condanna. 

L'augurio che possiamo fare (ora che la 
tragedia si è conclusa), è che la ragione ab-
bia nuovamente il sopravvento sulla violenza 
e che la prossima Conferenza di Ginevra pos-
sa far finalmente maturare, in Medio Oriente, 
una pace duratura e giusta. 

Alle innocenti vittime di questa tragedia, 
alle loro famiglie così crudelmente colpite, va-
da il commosso cordoglio e la solidarietà della 
nostra assemblea e di tutto il popolo sardo. 
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Sull'ordine del giorno 

PRESIDENTE. Informo i colleghi consi-
glieri che la Conferenza dei Presidenti di Grup-
po, da me convocata, ha accolto favorevol-
mente la richiesta del Presidente della Giunta, 
intesa a rinviare la presentazione delle dichia-
razioni programmatiche a venerdì 21 alle ore 
12. 

Rendo noto che, in tale data, si aprirà, in 
ogni caso, un dibattito politico. Se nessuno  

si oppone, il Consiglio si riunirà quindi ve-
nerdì 21 dicembre alle ore 12. 

La seduta è tolta alle ore 19 e 40. 
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